

## 太钢不锈钢冷轧厂

## 全面开展现场整治工作

本报讯(通讯员 柴 巍)近日,太钢不锈钢冷轧厂按照公司要求全面开展现场整治工作。该厂要求对现场存在的问题快速响应、快速整改,进一步提高现场的规范度和有序性,确保生产现场持续干净、整洁、有序。

该厂一是要求各科室、作业区对生产现场的物料、备件进行再整顿、再清理。对现场发现的问题及时通过微信群、OA 邮箱等平台发布,进一步明确整理整顿的具体内容,同时要求严格按照5S管理规定进行整理整顿,符合现场“一区

一图一标准”的管理要求,确保现场各类物品定置定位规范有序、干净整洁。二是对检修现场加大整治力度。对机组设备检修的作业前、作业中、作业后进行全程跟踪管控。从检修计划的安排、执行标准到问题的处置情况等全流程跟踪,严格执行PDCA的闭环管理,实现检修现场管控的全覆盖。三是针对季节特点对现场的管道阀门等设备设施易发生冻裂的情况,按照“属地管理、谁主管、谁负责”的工作要求,进一步细化工作目标,强化点检维修力度,扎实推进设备设

施的防冻保温工作,确保不发生跑、冒、滴、漏的现象。四是该厂对废旧物资各类型废旧材料、报废物品物资进行及时清交,杜绝因管理不善导致的二次污染或产生区域性死角等问题,不断推动现场整治取得实效。

该厂要求各科室、作业区按照一季度5S管理重点工作评价推进整治工作。通过现场整治进一步消除管理盲区,提高管理标准,共同营造文明和谐的现场环境,为建设全球钢铁业引领者、打造高质量钢铁生态圈作出贡献。



太钢尖山铁矿采矿部为职工的身体着想,给职工配备了净水机,让职工在矿区也能享受到企业的关爱和温暖。因为管理人员对净水设备进行常规的“体检”。 段建荣 摄

抓源头抓过程抓细节 助力安全环保双提升

## 太钢加工厂开展设备5S整治提升工作

本报讯(通讯员 刘国莉)为更扎实地推进现场洁化、美化工作出成效,巩固环保成果,近日,太钢加工厂从抓源头、抓过程、抓细节入手,在全厂范围内开展了以设备为主的5S管理、隐患排查整治工作。

该厂结合工作实际,成立了以厂领导为负责人的设备5S整治提升领导小组,周密部署,精心组织,明确了工作职责、整治标准、治理内容与计划、奖惩规定,用整改和督查相结合的手段,多举措落实工作方案落地促设备管理上台阶。一是强化宣传引导管理。各单位会议层传达,引导管理人员、班组、外协单位充分认识设备5S整

治提升工作的重要意义、方法步骤和具体要求。二是强化包片管理。实行厂领导、专业科室专业人员分组包片负责制,全过程现场跟踪指导工作,相关人员以会议形式,包片专业人员汇报检查出的问题、作业区定整改措施和计划、包片厂领导提出整改要求、厂纪委人员跟踪督查形成闭环管理,保证整改有效落地;三是强化源头管理。狠抓设备设施、工业建筑、能源动力管线、检修现场、厂容厂貌方面,排查设备清洁、隐患盲区补短板,注重清理保洁,关注整治成本,实现整治效果好、控制成本优、设备5S提升明显;四是强化推

进管理,从细化管理入手,定方案、定目标、定节点、定标准、定要求,全员发力参与重点难点设备设施现场的义务劳动,确保实现设备管理无死角、设备清洁见本色、设备现场无隐患的设备5S整治提升目标;五是强化长效机制管理。在固化取得的已有成果的同时,实施指导与督查并举、惩处与奖励并重管理,各单位建立完善本单位的设备5S管理、奖惩机制,并加强监督奖惩,强化全员设备5S责任落实,使设备5S整治工作形成常态化、制度化、标准化,形成长效机制,有力推动设备5S管理水平的持续提升。

## 从点滴做起保护环境

刘婷婷



近日,一场遮天蔽日的沙尘暴席卷了多座城市,那势头犹如千军万马卷土而来,瞬间吞噬了大街小巷、高楼大厦。一时间,各地沙尘暴的照片刷爆了朋友圈。昏天暗地的空气中夹带着土腥味,人们不得不待在家里或戴上口罩出行,周边汽车被尘土包裹得严严实实,远处车辆开着双闪缓慢地行驶着……

恶劣的气候严重地影响到了人们的生活和身体健康。在工业化、城市化迅速发展的过程中,人类一味地向大自然任意索取、任意排放,致使生态环境遭受破坏。如同沙尘暴,随之而来的还有温室效应、酸雨骤增、臭氧层破坏等等环境变化。

日益恶化的生态环境,已经倍受关注。国家和政府颁布了法律法规,大力开展植树造林,全面控制CO<sub>2</sub>、SO<sub>2</sub>等有害物质排放等一系列的防控措施。许多人除了被动地接受以外,多数还是停留在口头上的“我们要保护环境”,认为这个题目太大,不知从何做起。

其实,保护环境需要我们做的事情很多。例如节约粮食,不铺张浪费;拒绝一次性用品,减少资源浪费;拒绝捕杀、食用野生动物;坚持绿色出行,少开私家车;一水多用,节约用水;随手关灯,节约用电;垃圾分类等等。这些事情只要我们多加用心都能做到,让我们从身边做起,从点滴做起,以实际行动来保卫我们的家园吧。

本报讯(通讯员 王国荣)日前,太钢代县矿业公司召开生态环境保护自查自纠启动会,全面加强矿山系统全要素、全过程、全时段生态环保管理,进一步提升矿山企业绿色发展能力和水平,确保该公司实现绿色高质量发展。

会上,就该公司生态环境保护自查自纠工作方案进行解读,并就近期工作进行部署,要求对照中央生态环境保护督察中国五矿、中国化工等央企问题反馈认真借鉴,持续深入开展自查及问题整改工作,举一反三,坚持问题导向,抓好整改落实;全面加强绿色发展顶层设计,着眼常态长效,抓好整章建制,做到解决一个问题、堵塞一个漏洞、建立一套机制,坚决维护制度的严肃性和权威性。

该公司强调,各级党员领导干部要坚决扛起生态文明建设和生态环境保护的政治责任,始终将生态环保工作作为重要任务来抓,严格履行生态环境保护“党政同责、一岗双责”“三必须”的工作原则。坚持以习近平生态文明思想和习近平总书记考察调研中国宝武、视察山西视察太钢重要讲话重要指示为指导,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,进一步提高政治站位,强化生态环境保护意识,认真落实生态环境保护主体责任,持续强化“绿色发展是公司生存的前提、发展的基础”认识,保持环境保护方向不变、力度不减,有效防范各类环境风险,进一步提升该公司绿色矿山绩效水平。

太钢代县矿业公司

生态环境保护自查自纠工作稳基础促发展